

SIBENIK, 8. SVIBNJA 1963.  
BROJ 555 GODINA XII

List izlazi svake srijede • Uređuje redakcijski kolegij • Glavni i odgovorni urednik — NIKOLA BEGO • Uredništvo: Šibenik, Ul. Jelke Bučić 5 • Telefon uredništva 25-62 • Ru-kopirani se ne vraćaju

# šibenskilist

ORGAN SOCIJALISTIČKOG SAVEZA RADNOG NARODA OPĆINE ŠIBENIK

Cijena 20 dinara • Izdaje: Novinsko-izdavačko poduzeće »Štampa« Šibenik • Direktor MARKO JURKOVIC • Mjesečna pretplata za FNRJ 100 dinara, za inozemstvo 200 dinara • Tekući račun: Komunalna banka Šibenik 435-11-8 • Telefon štamparije 22-28 i 29-59

Nastavlja se intenzivna predizborna aktivnost

## Predloženi su kandidati za odbornike dvaju vijeća općinske skupštine

Na cijelom teritoriju šibenske općine i dalje se nastavlja intenzivna predizborna aktivnost. Dosad je održano 109 zborova birača i 144 zbora radnih ljudi na kojima su usvojene kandidature za lokalne, republičke i savezne organe. Gotovo na svim ovim zborovima prisustvuje rekordan broj birača. U toku ovog tjedna potpuno će se završiti zborovi u prosvjetnim i zdravstvenim institucijama. Po red kandidata za savezne i republičke organe, dosad su poznati kandidati za općinsko i privredno vijeće općinske skupštine.

U Savezno vijeće Savezne skupštine za kandidata je predložen Jovo Ugrčić, u privredno vijeće Tomo Krnić, u kulturno-prosvjetno vijeće Nikola Sekulić, u socijalno-zdravstveno vijeće kandidiran je Ciro Milutin, a za kandidata u organizaciono-političko vijeće predložen je Jovo Mudričić.

U Republičko vijeće Sabora Hrvatske kandidirani su inž. Zvone Jurišić i Smiljana Karadole, u privredno vijeće Stipe Baljkas, u kulturno-prosvjetno vijeće Antica Sandrić, u socijalno-zdravstveno vijeće za kandidata je predložen dr Oskar Lučev, a za kandidata u organizaciono-političko vijeće predložena je Zora Obratov.

## Održano 153 zbora birača i radnih ljudi

U Općinsko vijeće nove Općinske skupštine Šibenik za kandidata su predloženi:

Jakov Skračić, tehničar, rod. 1923; Nikola Pirjak, radnik, 1923; Ivo Skračić, službenik, 1927; Rade Dobrović, radn., 1921, Ivica Troskot, službenik, 1930; 1921; Jere Klarin, radnik, 1928; Tihomir Sprljan, trgovački pomoć. 1925; Andra Sarajlić, učiteljica, 1921; Dragan Popović, zemljoradnik, 1929; Venco Cvitan, radiomehaničar, 1936; Tihomir Marenci, radnik, 1933; Zivojin Dragović, službenik, 1921; Nikola Laća, radnik, 1927; Marko Benat, zemljoradnik, 1935; Tome Mrđić, službenik, 1934; Pavle Maretić, zemljoradnik, 1924; Rajko Bijelić, zemljoradnik, 1927; Ante Goleš, službenik, 1926; Rade Pancirov, radnik, 1919; Krste Gracin, službenik, 1923; Franko Radić, radnik, 1927; Paško Karabatić, službenik, 1928; Mladen Mikulandra, službenik, 1931; Nikola Krnić, Mile Gulin, radnik, 1931; Vice Kovač, radnik, 1926; Ciro Vukšić, radnik, 1932; Pajo Varnica, radnik, 1941; Vlade Dražić, zemljoradnik, 1929; Jozo Bačelić, radnik, 1931; Nikola Petković, radnik, 1930; Joso Milutin, radnik, Jerko Ležaja, radnik, 1936; Niko Truta, službenik, 1928; Ante Radović, radnik, 1934; Svetin Budimir, uč., 1941; Zore Jelovčić, radnik, 1937; Marija Pašara, domaćica, 1939; Marko Živković, radnik, 1928; Zvone Jurišić, inženjer, 1923; Jere Zonja, radnik, 1929; Marko Erceg, službenik, 1932; Jakov Grubišić, ekonomist, 1928; Bepa Živković, domaćica, 1921; Krste Lambaša, službenik, 1924; Paško Periša, pravnik, 1923; Arsen Vukić, radnik, 1930; Josip Ninić, službenik, 1928; Vinko Guberina, inženjer, 1928; Josip Šimac, službenik, 1922; Ciro Milutin, službenik, 1924; Smiljana Karadole, učiteljica, 1924; Ljubo Runjić, oficir JNA, 1927; Nikica Bujas, radnik, 1927; Danica Tomićić, službenik, 1924; Cedo Kronja, tehničar, 1928; Živko Zorić, radnik, 1931; Ante Beroš, službenik, 1922; Cedo Polak, radnik, 1932; Milan Mijalića, zemljoradnik, 1938.

U Privredno vijeće Općinske skupštine za kandidata su predloženi:

### STUDENTI PEDAGOŠKE AKADEMIJE NA PRAKSI U KUMROVCU

U nedjelju izjutra studenti Pedagoške akademije otputovali su u Kumrovec na praksu, gdje će se zadržati nekoliko dana da bi upoznali rad jedne osnovne škole izvan naše komune, i to uzorne škole u rodnom mjestu druga Tita. Osim Kumrovca studenti će se upoznati s radom i organizacijom osnovne škole u Zaboku, Bedekovčini i Krapini, zatim s radom Odgojnog zavoda za žensku omladinu u Bedekovčini. Studenti će uz svoju pedagošku praksu obaviti niz posjeta velikim industrijskim poduzećima u Hrvatskom zagorju, te razgledati i znamenitosti tog kraja. Posebno pak studenti fizičke kulture razgledat će i niz sportskih objekata, prvenstveno školska igrališta. Studenti će ovaj dio prakse obaviti pod stručnim rukovodstvom prof. I. Tošića i prof. Ž. Vučić. R. J.

Ante Grubišić, tehničar, 1934; Ivo Ninić, direktor, 1920; Dane Gulin, radnik; Sime Karadole, radnik, 1930; Dane Sekso, službenik, 1928; Pave Bujas, inženjer, 1923; Stipe Jajac, radnik, 1935; Frane Belamarić, radnik, 1922; Milka Olujić, službenik, 1939; Jevrosima Vidak, inženjer, 1930; Ivo Batinica, ekonomist, 1924; Mladen Radić, radnik, 1929; Tomislav Vrbičić, radnik, 1936; Senka, Juras, službenik, 1942; Zvonko Mrkčić, direktor, 1921; Mladen Kundajica, radnik, 1928; Roko Capalija, radnik, 1929; Andrija Džekić, Ivo Krnić, tehničar, 1935; Velimir Zorić, tehničar, 1930; Joško Vukov, pravnik, 1933; Joso Pačić, direktor, 1927; Nikola Stipanić, službenik, 1925; Kreše Cipčić, direktor, 1926; Jerko Ljuba, direktor, 1912; Ivan Bokan, službenik, 1919; Paško Baranović, radnik, Nikola Kundid; Paško Bumber, direktor, 1912; Milorad Alić, 1928; Mojmir Marzin; Joso Čubrčić; Joso Jakovljević, radnik, 1929; Stipe Ercegović, radnik; Nikola Tišma, službenik, 1919; Jere Krnić, službenik, 1929; Sve-Mandić, veterinar, 1926; Ante Milošević, radnik, 1933; Zdravko Dimić, oficir JNA i Ivo Kitarić, tehničar, 1931.

### SVEČANO PROSLAVLJEN PRVI MAJ U KNINU

U Kninu i okolici svečano je proslavljen Međunarodni praznik rada. Uoči 1. maja na kninskoj tvrđavi bila je priredena iluminacija, a na okolnim brdima zapaljene su vatre. Iste večeri u Domu JNA bilo je narodno veselje. Za vrijeme prazničkih dana održane su razne kulturne i sportske priredbe na kojima su učestvovali pripadnici Armije i omladina kninske općine. U okolnim mjestima proslava je obilježena na raznim priredbama i izletima. 2. maja priređen je tradici onalni izlet u Burum, gdje su članovi »Partizana« Knin pripremili za izletnike bogati sportski program. (j.)

### Vanjsko politički Komentar

## Finska - zemlja tisuće jezera

Početkom maja u zvaničnu posjetu Jugoslaviji došao je finski predsjednik Urho Kekonen, istaknuti nacionalni lider daleke sjeverne zemlje koju njen sugrađani zovu Suomi. Gost iz Finske pri je skandinavski državnik koji čini zvaničnu posjetu našoj zemlji. Iako geografski znatno udaljene, odnose između Jugoslavije i Finske karakterišu izrazi dobre volje, spremnosti na proširenje svih vidova saradnje i daljeg razvijanja prijateljstva. U više mahova obje strane su ukazivale na još uvijek nedovoljno iskorišćene mogućnosti daljeg razvijanja odnosa. U tom svjetlu treba gledati i na predstojeću posjetu predsjednika Kekonena koja će predstavljati najbolju zalogu za dalje i jačanje i učvršćenje veza saradnje i prijateljstva između Jugoslavije i Finske.

Kada se pomene ova daleka zemlja čovjek prvo pomisli na Pavu Nurmija — još i danas živog »kralja atletskih staza«, Jana Sibeliusa — tvorca besmrtnog epa »Kalevala«, saune i 70.000 finskih jezera. Ali, isto tako, kada je riječ o Finskoj ne mogu se izbjeći dvije riječi koje su postale sinonim za ovaj vrijedni narod i sve one koji ga dobro poznaju: »Linija Paasikivi«

## Vijeće radnih zajednica - najviši organ upravljanja u komuni

U veoma živoj predizbornoj aktivnosti radni ljudi na kandidacionim zborovima, koji se ovih dana održavaju u čitavoj zemlji, kandidiraju i svoje predstavnike za vijeće radnih zajednica općinskih skupština. To je u stvari samo jedna faza u odabiranju onih koji će sutra svojim radom u ovim organima dati novi karakter najvišem predstavničkom tijelu u komunama. Jer zapravo radi se o takvom vijeću općinske skupštine koje se znatno razlikuje od sadašnjeg vijeća proizvođača.

Prije svega, dosadašnja vijeća proizvođača bila su posvom sastavu ograničena samo na predstavnike iz privrednih organizacija, u kojima je u vrijeme formiranja ovih vijeća radničko samoupravljanje jedino i bilo razvijeno. S druge strane, u uslovima kada je radnička klasa bila još relativno malobrojna vijeća proizvođača su obezbjeđivala i njenu rukovodeću ulogu u mehanizmu neposredne demokratije, naročito u komunama. Međutim, od osnivanja prvih općinskih vijeća proizvođača do nedavnih ustavnih promjena, razvoj socijalističkih društvenih odnosa otišao je tako daleko da je nametao i neke promjene u pogledu ovih vijeća. Radnička klasa, koja je danas znatno mnogobrojnija, ne nameće više potrebu da se u samoj strukturi općinske skupštine obezbjeđuje njena rukovodeća uloga. Isto tako društveno samoupravljanje nije se ograničilo samo na privredne organizacije nego se razvilo i u druge oblasti društvenog života: zdravstvo, socijalne službe, prosvjeta i sl.

Zbog ovih promjena izmijenio se i sam pojam proizvođača. To više nije samo radnik u fabrici seljak u zadruzi, već i ljekar u bolnici, učitelj u školi, umjetnik u pozorištu, film, službenik u kancelariji i sl. Adekvatno proširenom pojmu proizvođača novi Ustav SFRJ i ustavi republika, predviđaju da općinsku skupštinu sačinjavaju pored općinskog vijeća, koje predstavlja općinu kao političku zajednicu, i vijeće radnih zajednica. Članove ovog vijeća biraju, ne samo oni koji su zaposleni u privredi nego svi radni ljudi u državnim organima, društveno-političkim organizacijama i u druženjima, zemljoradnici, članovi zadruga ili drugih radnih organizacija, kao i drugi građani koji rade na teritoriji općine, a za koje je to određeno zakonom.

Vijeća radnih zajednica prema tome biraju radni ljudi svrstani u nekoliko grupa djelatnosti: privrednu, prosvjetu i kulturu, zdravstvo i socijalne i javne službe. Ovakav sastav vijeća radnih zajednica znatno će izmijeniti i karakter čitave općinske skupštine. Ona neće biti samo organ vlasti, nego će se postepeno razvijati i kao najviši organ društvenog samoupravljanja u općini.

Baš zbog vijeća radnih zajednica nova struktura općinske skupštine omogućit će joj da se pojavljuje ne samo u ulozi nosioca nekih prerogativa vlasti i normativne aktivnosti već i u ulozi inicijatora dobrovoljnih dogovora samostalnih i samoupravnih organa i organizacija u komunama. S obzirom da će u vijećima radnih zajednica biti zastupljeni radni ljudi neposredno iz proizvodnje i drugih oblasti društvenog rada, s bogatim iskustvom koje su stekli radom u organima društvenog samoupravljanja ili kao stručni i društveno-politički radnici, općinska skupština bit će, mnogo više nego ranije, radno a ne »parlamentarna« i reprezentativno tijelo. To će omogućiti da nove općinske skupštine budu i mnogo kvalificiranije za rješavanje raznovrsnih problema koji izviru iz bujnog komunalnog razvitka.

M. K.

## Sutra u Šibenik stiže Štafeta mladosti

Sutra 12.50 sati stići će na Poljanu maršala Tita Štafeta mladosti, preko koje radni ljudi i omladina naše zemlje upućuju srdačne pozdrave drugu Titu za njegov 71. rođendan. Štafetu mladosti preuzet će omladina šibenske općine kod Marine na jadranskoj magistrali nešto prije deset sati. Štafeta palica bit će prenijeta preko Primoštena, Grebaštica i Donjeg Polja do Šibenika, gdje će na svečanoj tribini predati omladinci tvornice lakih metala »Boris Kidrič«. Po dolasku štafete održat će se miting omladine i građana Šibenika na kojem će govoriti Josip Ninić, predsjednik Općinskog odbora Socijalističkog saveza. Istovremeno u Šibenik će stići i općinska štafeta, koju će do svečane tribine ponijeti omladinci Tvornice elektroda i ferolegura, te velik broj lokalnih štafeta iz radnih organizacija, ustanova i škola. Tačno u 13.10 sati štafeta će krenuti sa Poljane maršala Tita do gata »Krka«, gdje će je preuzeti veslači »Krka«, koji će je ponijeti do Martinske, odakle će Štafeta mladosti nastaviti put u pravcu Zadra.

## Svečan doček učesnika marša „Bratstvo i jedinstvo“

Građani Knina svečano su dočekali i pozdravili studente Splita, Zadra i Šibenika — učesnike marša »Bratstva i jedinstva«, koji su 30. travnja pošli tragom I dalmatinske proleterske brigade. Pred svečano ukrašenom tribinom postrojenu brigadu je obišao i pozdravio kraćim govorom prvoborac Luka Tanjga.

Posebno je istakao značenje naziva samog marša, jer je bratstvo i jedinstvo najveća tekovina naše revolucije. Učesnici marša obišli su najznačajnija mjesta kroz koja se u toku rata kretala I dalmatinska, da bi se u Donjem Vakufu sastali sa ostalim studentskim brigadama iz Zagreba, Skoplja, Titograda i Prištine i odatle zajedno krenuli u historijsko Jajce. Učesnici marša najtoplije su bili primljeni od naroda u svim krajevima gdje su dolazili. Održavali su zborove, govorili mještanima o predstojećim izborima, organizirali kulturne i sportske manifestacije i slično.

Učesnici marša priredili su Kninjanima ugodno veče. S

### PRVOMAJSKA PROSLAVA U ŠIBENIKU

Prvomajski praznici protekli su u Šibeniku i okolnim selima u vedrom raspoloženju i u znaku brojnih svečanosti i sportskih priredaba. U većini radnih kolektiva i škola proslava je obilježena svećanim sastancima, a uoči 1. maja u Narodnom kazalištu održana je akademija na kojoj su nastupili dramski ansambli šibenskog kazališta, zatim orkestar Doma JNA i mješoviti zbor RKUD »Kolo«. Svečanost akademiji prisustvovali su predstavnici političkih i društvenih organizacija, te javni i kulturni radnici Šibenika. U ovogodišnjoj proslavi, pored lutkarske scene Centra za kulturno - umjetnički odgoj mladih, sudjelovale su šibenska narodna glazba i glazba Doma JNA koje su izvele promenadne koncerte. Oba dana proslave organizirana su razna sportska natjecanja. 1. i 2. maja sindikalne podružnice mnogih kolektiva priredile su za svoje članove izlete u Makarsku, Omiš, Spil, Biograd, Zadar i u turistička mjesta na šibenskom području.



## Društveno-ekonomske teme

## I primorska poljoprivreda može biti produktivna i rentabilna

Svjedoci smo jednog posve normalnog društveno-ekonomskog procesa, karakterističnog za zemlje kao što je naša, a sastoji se u intenzivnom raslojavanju stanovništva uslovljenim mijenjanjem ekonomske strukture društvene proizvodnje. Jasnije rečeno: struktura aktivnog stanovništva postepeno se mijenja u korist van poljoprivrednih djelatnosti. Naše, šibensko područje, također je »okupirano« tim procesom; on je vidljiv kako na selu tako i u gradu. Jedan podatak to najbolje ilustrira: danas je na području šibenske komune zaposleno u društvenom sektoru blizu 19 tisuća osoba, što je gotovo tri puta više nego nakon oslobođenja. No, jedno sasvim logično pitanje koje se pri tome postavlja glasilu bi otprilike: što učiniti i u kojem pravcu djelovati da migracija sa sela ne pogada poljoprivredu, tj. da se smanjenjem aktivnog poljoprivrednog stanovništva ne smanjuje opseg poljoprivredne proizvodnje već naprotiv da se povećava?

U svakom slučaju odgovor je: veća robna proizvodnja tj. ona namijenjena tržištu. No, to nije lako i jednostavno postići, jer su još uvijek evidentna stanovišta konzervativna shvaćanja u sadnji i uzgoju, koja se najčešće baziraju na isključivom zadovoljenju vlastitih potreba stanovništva.

Drugo je pak pitanje izbora poljoprivrednih kultura s obzirom na klimatske prilike, konfiguraciju terena, primjene naučnih dostignuća, mogućnosti prodaje i slično.

## STO GOVORE ISKUSTVA?

Kakva bi trebala biti orijentacija ovdašnjih poljoprivrednih proizvođača u cilju postizanja znatnije i rentabilnije produkcije?

Počnimo iz Knina: Pored nekoliko dobrih primjera intenzivne poljoprivredne proizvodnje o kojima će kasnije biti riječ, prošle je godine ponovljena jedna neprijatna istina. Kninski poljoprivrednici lani su postigli prinose od oko 5 mt centi po hektaru zasijanim pšenicom i kukuruzom. To su, razumije se, prinosi ispod svih mjerila; najmanje što se tako reci može postići. Vrlo je vjerojatno da se čak ni uloženi trud poljoprivrednika nije isplatio. U takvim prilikama očigledno ne može biti riječi o tržišnim viškovima. A društvenoj zajednici — kako je rečeno na nedavnom plenumu Saveznog odbora SSRNJ — ne može biti svejedno što se, kako i pošto proizvođači čak ni na privatnim površinama. Kninski prinosi pšenice i kukuruza jasno upućuju na zaključak da valja napustiti takve nerentabilne kulture, jer ni klima, a ni sastav tla čak i uz uvjet primjene maksimalne agrotehnike ne mogu u dovoljnoj mjeri isplatiti trud i troškove.

Sputimo se nešto niže na drniški teren. I ovdje je situacija približno ista: dominiraju velike površine pod žitaricama, veliki troškovi, a prinosi niski. U primorskom području najklatantniji primjer je maslinarstvo. Šibensko područje je po broju maslinovih stabala među vodećim na jadranskoj obali. No, iz godine u godinu maslinarski fond stagnira; ne daje onoliko koliko bi stvarno mogao. Kad bi se — izračunali su nedavno stručnjaci — bar je lani godišnje obavilo prskanje maslina moglo bi se u vidu prinosa dobiti čitavu milijardu dinara više. A to nisu mala sredstva.

## ORIJENTACIJA NA RANO POVRĆE POZITIVNA

A evo što nam kazuju pozitivna iskustva postignuta uglavnom u društvenom sektoru proizvodnje:

Poljoprivredne zadruga »Sjeverna Bukovica« postigla je prošlog ljeta na ekonomiji uz obalu Krke takve prinose u proizvodnji povrća da je to zadrugi uslovljalo visoku akumulativnost. Slični rezultati postignuti su i u ekonomijama kninske zadruge i PD »Glavica«. Strukturno mijenjanje proizvodnje bit će osobito moguće postići nakon hidromelioracije Kosova polja.

I još jedno kninsko iskustvo je vrijedno pažnje. Radi se o stočarstvu. Naime, na tom su području u djelovanje dobro organizirane i već afirmirane veterinarske službe, polučeni vrlo povoljni rezultati osobito u govedarstvu i ovčarstvu. Ovo je područje već sad po proizvodnji mljeka na prvom mjestu u Dalmaciji.

Vrijedni su pažnje i napori koji se čine na području drniške komune, osobito u organizaciji Poljoprivredno-industrijskog kombinata, zadruga u Oklaju, Miljevcima i drugdje. Ovdje je

orijentacija usredotočena na povrće, duhan i vinogradarstvo — dakle, za ovdašnje prilike, na najrentabilnije kulture.

Na nedavno održanom savjetovanju u Mostaru o problemima mediteranske poljoprivrede, veoma je povoljno ocijenjena inicijativa Poljoprivredne stanice u Šibeniku da se na primorskom kamenjaru, uz dovoljno vode i sunca organizira intenzivna rana proizvodnja povrća. Premda je to naučan eksperiment čiji je cilj da dokaže kakvi se sve rezultati mogu postići na škrtom dalmatinskom zemljištu, oni već sad upućuju na zaključak da pažnja primorske poljoprivrede valja biti usredotočena na rano povrće, koje bi u unutrašnjost stizalo mjesecima ranije. No, to ne znači da ne treba i nadalje raditi u cilju povećanja materijalne baze vinogradarstva, voćarstva i maslinarstva.

## ZADRUGE NOSIOCI PROIZVODNJE

U uvjetima kada je mlade seosko stanovništvo orijentira-

## Što turizam donosi turističkim mjestima

Milijarde dinara daje zajednica za turizam. Ta sredstva slijevaju se u razna mjesta, velika i mala, na širokom turističkom području. Investicije se reflektiraju promjenama u izgledu i životu turističkih naselja. Na prvi pogled to zapažamo mnogo jasnije u malim mjestima nego u velikim gradovima.

Jadranska magistrala kao turistički objekt civilizirala je surovu sliku primorskog i dalmatinskog pejzaža učinivši mnoga sela i naselja dostupnim i privlačnim; u estetskom smislu ona prestaju biti neugledna i zabita, u društvenom smislu život se u njima bogati novim navikama, suvremenim oblicima rada i privređivanja.

Jadranska magistrala je, međutim, samo okosnica na koju se nadograđuju drugi turistički objekti: novi hoteli, restorani, nove prodavaonice, svratišta, vikend naselja i tako dalje.

Koliko god nas iz godine u godinu ugodno iznenađuje povećani broj automobila na turističkoj cesti, toliko se također ugodno iznenađujemo kad s njene jedne i druge strane zapažamo Crikvenicu, Senj, Vodice, Rogoznicu... u konstataciji: kako se to sve odjednom promijenilo.

Proces promjene je, međutim, još mnogo dublji i mno-

no na rad u industriji i drugim djelatnostima društvene proizvodnje, pa privatna poljoprivredna proizvodnja stagnira, razunje se, da se mora pojaviti netko tko će ne samo nadoknadi, nego, štoviše i povećati društvene površine i proizvodnju na njima. Jer, ne smije se samo skinuti činjenicu da potrebe stanovništva stalno rastu. Za to su upravo najpoznatije poljoprivredne zadruge. No, jesu li one na našem području to u stanju prihvatiti?

Stara, dobro poznata istina je, da je većina zadrughnih organizacija na našem području okrenula leđa poljoprivredi. Izvor sitnijih prihoda nalaze u trgovini, ugostiteljskom prometu i otkupu, a vrijednost poljoprivrede je prošle godine za sve njih iznosila tek 7 posto od ukupnog bruto produkta. Posve je jasno da se to ne može tolerirati. Doduše, neke od njih nisu u stanju da nešto više učine u pravcu poljoprivrede, jer su locirane u pasivnom području, no, to je tek jedan manji postotak.

Cini se, međutim, da u kompleksnom rješenju, odnosno povećanju materijalne baze poljoprivrede u društvenom, a i u privatnom sektoru, kooperativnim odnosima i ostalom, valja poći u prvom redu od zadrughnih kadrova. Čovjek je uvijek bio i ostaje primarni faktor proizvodnje i od njega i u ovom slučaju treba poći. Struktura zadrughnih kadrova na šibenskom području ne daje dovoljnu garanciju da se nešto više može postići. Znači upravo od toga valja poći.

I pored uočljivih problema koji sputavaju znatniju poljoprivrednu proizvodnju, nedvojbeno je, da je nekoliko korisnih primjera, osobito onih novijeg datuma dalo odgovor na pitanje kakva treba biti orijentacija primorske poljoprivrede. Neke su proizvodne organizacije već otišle tim putem, no ipak su to uglavnom pojedinačni slučajevi. Preostaje, dakle, da se ponovno preispitaju planovi raz-

go sadržajni. Komuna Poreč prihodi od turizma pokriva svoje budžetske rashode. Seoske obitelji u Pakoštanima kraj Zadra zahvaljujući turističkoj djelatnosti u mogućnosti su da upute svoju djecu u suvremene ugostiteljske škole; stanoviti broj ih svake zime odlazi na usavršavanje čak u Švicarsku. Oko četiri hiljade domaćinstava na području komune Crikvenica postiže turističkim privređivanjem za nekoliko mjeseci u prosjeku 200 hiljada dinara, a to je gotovo ravno godišnjoj zaradi kvalificirane tekstilne radnice.

Zamah turizma u našoj zemlji nije niti kampanjska niti pomodna stvar. Njegov razvoj sada dobiva planski okvir i usklađeno s razvojem ostalih privrednih djelatnosti daje turističkim područjima ne samo suvremen urbanizirani izgled, nego u njih unosi duboke sociološke promjene koje se potvrđuju u boljem životnom standardu stanovništva.

Imajući na umu što od turizma dobivamo, ne smijemo zaboraviti što treba da mu damo — ne samo u obliku investicija, nego u načinu kojim sudjelujemo razvijanju složene poslovnosti i organizacije rada kakvu traži suvremeno turističko privređivanje.

J. V.

## Iz ELPO -e Drniš

## Nagrade za 10-godišnji rad

Električno poduzeće iz Šibenika uzveličalo je prvomajske praznike u Drnišu nagradivši ukusnim satovima šestero službenika Mjesnog ureda za 10-godišnji neprekidni i požrtvovani rad u poduzeću. Satovi su u znak priznanja uručeni Karmeli Raić, Stipi Odaku, Josipu Ramljaku, Niki Raiću, Nini Mijanoviću i Marku Grciću.

## ELEKTRIFICIRANI PODI U PROMINI

Uoči ovogodišnjeg Prvog maja zasjale su prve električne žarulje u dvadesetak domaćinstava sela Podi u Promini. Forsiranim radom drniških električara Podi su priključeni na dalekovod koji vodi od HE »Miljacka« do TS »Kalum«. (c)



Vitimir Gradiška

# NOB 1943.

— Đirineo Ivan, sudski činovnik — organ sudske ovrhe — Suda u Šibeniku u ove ratne dane zatečen je u Krčulu gdje je od naroda naplaćivao dužnu sudsku taksu. To je dojavljeno partizanima, koji su brzo stigli i kod njega zaplijenili naplaćen 1223 lire koje su vratili narodu, a njega su protjerali s terena.

— Trupe pješadijske divizije »Zara« u raciji na zadarsko otočje, odakle su stanovite talijanske snage zahvatile i sektor Kornata, zapalile su 59 kuća murterskih stanara.

14. svibnja:

Šibenski partizanski odred pod komandom Bumber Josipa i Ninić Ive upao je u selo Danilo, pa je trima aktivnim ustašama koji su odbili poziv da se vrate svojim kućama, izvršio konfiskaciju hrane i stoke.

— Vaćansko antikomunistička banda upala je u selo Bribir pa je opljačkala kuću Marka Šubišića, političkog radnika NOP-a na području skradinske općine.

— U Bilice su upali crnokosuljci pa su uhapsili Mikulandra Marka i Radić Antu, te je ženu Cala Ive partizanskog borca iz Bilice.

Po nalogu komande divizije »Eugenio Savoia« izvedena je iz koncentracionog logora Zlarin partizanka Vlahov Iva, koja je zarobljena u raciji na Srimi, pa je strijeljana u Šibeniku na Raskrižju.

— Nakon dvodnevne rasprave talijanski sud u procesu protiv 52 aktivista NOP-a iz sela Žirja osudio je: Bilan Darinka na 23 godine robije, Alić Ivu i Roman Matu na 21, Sižgorić Matu i Mrvica Milu na 12, Mrvica Željka i Bilan Blaženka na 11, Jerkov Josipa i Roman Srećka na 10 godina, a 19-oricu na robiju od 4-9 godina.

15. svibnja:

Jednice III ličkog partizanskog odreda izvršile su akciju na pripadnika 5. antikomunističke bande i karabinijere u predjelu između Bruške i Medvedje. U toj akciji je poginuo 1 karabinijer, a 1 je ranjen, dok su poginula 4 bandita, a 6 h je zarobljeno. Oni su potom bili ovedeni u Otrč i nakon preslušanja strijeljani.

— U toku je formiranje i četvrtog bataljona Sjeverodalmatinskog partizanskog odreda.

— Oblasni Narodnooslobodilački odbor za Dalmaciju i Štab IV operativne zone izdali su zajednički proglas talijanskim vojnicima u Dalmaciji na njihovom jeziku, koji se je u vidu štampanog letka brzo razbacio po svim talijanskim garnizonima. U proglasu se pozivaju kraljevski vojnici da okrenu svoje oružje protiv fašista i da se pridruže partizanima.

— Talijanski Specijalni sud u Šibeniku u procesu protiv četiri žene aktivistkinje NOP-a izrekao je presudu kojom se Šupe Simica iz Šibenika kažnjava na doživotnu robiju, Cvitan Ana iz Zatonu na 22 godine, a dvije omladinke od jedne do pet godine robije.

— Talijani u Pirovcu smatraju da se je vojno-politička situacija za njih na tom sektoru poboljšala, pa su donijeli odluku od dizanju blokade sa sela Pirovca i počeli su puštati narod na poljske radove.

16. svibnja:

Od ponoći prema jutru Šibenski partizanski odred uz pomoć naroda okolnih sela prepilao je 92 telegrafsku stupa duž željezničke pruge Vrpolje — Perković. Istodobno je uništena telefonska aparatura, preko koje su partizani za vrijeme akcije nazivali Talijane u Vrpolju i Perkoviću.

17. svibnja:

Otišao je iz Vodice općinski komesar fašista Bruno Afri, koji je sebi pripisavao zasluge za privremeni uspjeh Talijana u borbi protiv partizana i NOP-a na općini Vodice. Zamijenio ga je legionar Leoni Kamilo.

— Snage Sjeverodalmatinskog partizanskog odreda, koje sačinjavaju borci 1. bataljona pod komandom Ante Gardijola, njegovog zamjenika Sime Dubajića i komesara Boška

Jokića, te borci 2. bataljona pod komandom Jove Bogunovića, njegovog zamjenika Ljube Labusa i komesara Steve Dukića, vode dnevne borbe s četnicima popa Đujića na kninskom području, kojima pomažu Talijani tukući stalno artiljerijskom vatrom partizanske položaje.

— Vojni sud talijanske II armije osudio je 47 rođoljuba s otoka Braća optuženih za subverzivno djelovanje. Najveća kazna je izrečena Brkljača Branku od 24 godine robije, dok su 32 omladinke imale izdržati zatvor od 1 do 9 godina.

18. svibnja:

U toku noći Šibenski partizanski odred srušio je 30 telegrafske stupova duž željezničke pruge između Unešića i Zitnića.

— Talijani i četnici vrše iz pravca Knina koncentričan napad na položaje Sjeverodalmatinskog partizanskog odreda, koje podržava intenzivna artiljerijska vatra iz Radučića. Jedna pješadijska kolona koja je iz Radučića stigla pod Staru Stražu, uklonila je sa ceste dvije nagazne mine, koje je postavio inženjerski vod Sjeverodalmatinskog partizanskog odreda.

Uza svu neprijateljsku nadmoć borci našeg odreda su izdržali nekoliko teških uzastopnih neprijateljskih napada, i nisu napuštali svoje položaje koje su oko Pađena čvrsto držali.

— Drugi bataljon Sjeverodalmatinskog partizanskog odreda iz pravca Plavna upao je u zonu Jelina polja sjeverno od Knina, gdje je opkolio četnike popa Đujića, kojima je nanio izvjesne gubitke. Od potpunog uništenja ove četnike je spasila hitna intervencija neprijateljskih snaga iz Knina, koje su našem bataljonu presjekle odstupnicu prema Plavnu, pa se bataljon povukao prema Dinari, a odatle u Svilažu u selu Ogorje-Prubude, gdje je izvjesno vrijeme operirao u saradnji sa Splitskim partizanskim odredom i pod direktivama Okr. komiteta za Srednju Dalmaciju. Nakon ravno mjesec dana zadržavanja na tlu Srednje Dalmacije, ovaj se bataljon prebacuje 18. lipnja preko Prokljana na teritorij Sjeverne Dalmacije.

19. svibnja:

Prefektura zadarske provincije obavještava sve područne komesare da objelodane, pa i preko župnika po crkvama, da se muškarci, koji se kao internirci nalaze u koncentracionom logoru na otoku Molatu, imaju smatrati kao taoci zbog ubistava i djela sabotaže koje vrše partizani.

Prefekt naređuje upravi logora na Molatu da mu dnevno dostavlja spisak logoraša s generalijama kao i njihovu srodnost s partizanima.

— Bukovički partizani našli su kao efikasno sredstvo borbe protiv antikomunističke bande konfiskaciju hrane i stoke, koju često primjenjuju protiv izrazitih bandita i njihovih jataka na terenu.

— Zbog obaranja telegrafskih stupova duž željezničke pruge Vrpolje — Perković, a prema proglasu prefekta i obavijesti preko župnika sa crkvenog oltara, naređuje se strijeljanje 66 taoca podijeljenih u četiri grupe.

Po naređenju Prefekture u Zadru divizija celere »Eugenio Savoia« u Šibeniku imala je pripremiti vodove za strijeljanje. Ipak do strijeljanja ovom prilikom nije došlo, nego je po naređenju Prefekture bila uskraćena dodjela hrane (aprovizacija) svom stanovništvu okolnih sela osim grada Šibenika.

— U 5,30 sati krenula je iz Vodice jedna neprijateljska kolona u svoj posljednji pohod u raciju na Srimi, odakle su se partizani povukli još 27 travnja. Kako u raciji nisu našli i nikoga našli vratili su se u Vodice. Usput su porušili još ono malo poljskih kućica što su ostale nezapažene na terenu.

— U toku noći jedna manja formacija savezničkih aviona preletjela je iznad Šibenika u pravcu sjevera. Talijani su u Šibeniku digli uzburu i po prvi put su otvorili vatru na savezničke avione.



# gradske vijesti

## Srijedom u 7

### JAVNA TRIBINA RADNIČKOG SVEUCILISTA

Srijeda, 8. V — SAVREMENE METODE PROPAGANDE U TURIZMU. Predavač: Zarko Kraljević, rukovodilac Odjela za propagandu Turističkog saveza Hrvatske.

Srijeda, 15. V — IZBORI MOBILIZACIJA SVJESNIH SNAGA U SOCIJALISTIČKOJ IZGRADNJI. Predavač: Paško Periša. Dvorana Društvenog doma. Početak u 19 sati.

### KINEMATOGRAFI

»TESLA«: premijera švedskog filma — LJETO SA MONIKOM — (do 10. V)

Premijera sovjetskog filma — BITKA NASH DANA — (11. do 14. V)

»20. APRILA«: premijera američkog filma — AVANTURE HAKLBERI FINA — (do 10. V)

Premijera španjolskog filma — KARMEN IZ GRANADE — (11—13. V)

Premijera američkog filma — APARTMAN — (14—17. V)

### DEŽURNE LIJEKARNE

Do 10. V — II narodna — Ulica bratstva i jedinstva.

Od 11—17. V — I narodna — Ulica Božidara Petranovića.

### MATIČNI URED

#### ROĐENI

Marica, Kamenka i Kleofe BERIC; Golubica, Anice ERAKOVIĆ; Julijana, Milana i Danice MUDRIĆ; Mirjana, Stipe i Cvije SKUGOR; Mario, Vlatka i Milice ZLATOVIĆ; Goran, Peruna i Tonke SKOČIĆ; Ivica, Drage i Vice KLIŠOVIĆ; Zeljko, Marije ERCEG; Branka, Dragutina i Peke SARLIJA; Siniša, Petra i Mirjane LOVRIĆ; Darko Radula i Lukrije IVIĆ; Marko, Ante i Danice KREČAK; Zoran, Jakov i Danke RADAČIĆ; Božidar, Ljube i Dare BALJKOVIĆ; Nada, Milana i Matije BEADER; Tihomir, Marka i Ruže VULIN; Vlatko, Marinke i Zorke PETRIĆ; Saša, Koste i Nade JOVANOVIĆ; Sandra, Nikole i Nikšane BOTICA; Ivica, Tomislava i Desanke MARKOVIĆ i Jasminka, Marka i Ane BADŽIM.

#### VJENČANI

Celomerović Safet, trg. pomoć. — Barić Ivanica rođ. Barbin, domać.; Antunac Tomislav, vodoinstal. — Sarić Ružica, frizerka; Kuač Šime, auto-meh. — Aleksić Milenka, domać. i Popović Predrag, radiomeh. — Diklić Milena, službenik.

#### UMRLI

Piližota Ana rođ. Knežević, stara 77 god.; Livaković Frane pok. Pere, star 80 god.; Kukura Ana rođ. Bjažić, stara 68 god.; Subotić dr Nikola pok. Simeona, star 91 god.; Bešević Lazo pok. Avrama, star 59 god. i Bošnjak Branko Jakova, star 6 godina.

### MALI OGLASNIK

OTVORENA JE GOSTIONA »ZAGREB« u Prvić Luci. Domaća kuhinja, gurmanski roštilj i dobra vina. Preporučamo se za posjet.

STUPIN ANTE I ANTICA

### SKUPSTINA DRUŠTVA DIABETICARA

U prostorijama Turističkog saveza održana je prošlog dana III godišnja skupština Društva dijabetičara za Šibenik i okolicu.

U izvještaju je, između ostalog, konstatirano da je Društvo u proteklom periodu imalo dosta uspjeha i da je opravdalo potrebu svog postojanja.

U cilju pravovremenog otkrivanja bolesti, na Internom odjelu Opće bolnice uvedena je praksa da se svakom pacijentu koji dolazi na liječenje u bolnicu vrši pregled na šećer. Broj registriranih dijabetičara porastao je u toku posljednje godine od 217 na 280. Društvo je pred toga vršilo i detekciju (rano dijabetisa) u Šibeniku a uskoro će ispitivanja biti obavljena u Drnišu, zatim u Zlarinu Prviću i Zablacu. Također je istaknuto da je u prošlog godini podijeljeno preko 84.000 dinara lijekova socijalno ugroženim dijabetičarima grada i sela.

Na skupštini je bilo govora i o neznatnoj materijalnoj pomoći Društvo čije je postojanje opravdo zbog toga dovedeno u pitanje.

Na kraju je Albert Drutter u ime prisutnih izrazio zahvalnost liječnicima Veri Zubac, rukovodiocu Savjetovaništa za njen stručan i savjestan rad i Nikoli Ivanoviću na stručnoj suradnji u Društvu. Također se zahvalo radnim kolektivima obaju laboratorija na čelu sa farmaceutima Ljudevitom Širom i Đorđem Rizmondom, koji su ispoljili savjesnost prilikom vršenja detekcije i raznih analiza našim članovima.

Pročitao je i pismo Glavnog odbora dijabetičara Hrvatske u kojem se ističe krampan rad šibenskog Društva.

Prisutni su na kraju izabrali novi Upravni odbor. (A)

### SAVIETOVANJE ZA DIJABETICARE

Obavještavaju se svi dijabetičari sa područja grada i bivšeg kotara da je Medicinski centar u Šibeniku izišao u susret Društvu dijabetičara Šibenik udovoljivši njihovoj molbi, da sadašnji rad savjetovaništa utorkom i četvrtkom proširi i na subotu počevši od 11. ovog mjeseca.

### ZAHVALA

Povodom smrti našeg dragog i nezaboravnog supruga i oca

inž. HRVOJA KRISTIĆA

ovim putem najtoplije zahvaljujemo svim prijateljima i znancima, koji su pokojnika ispratili na vječni počinak, okitili mu odat cvijećem i vijencima, a nama pružili pomoć i izrazili saučestje.

Posebno se zahvaljujemo predsjedniku NO općine Šibenik inž. Zvonu Jurišiću, te inženjerima Anti Luketi, Mariju Polombitu, Voju Mihotiću i Ivi Grubišiću, Društvu agronoma, Poljoprivrednoj stanice, kolektivnu NO općine Šibenik, razrednici i učenicima VIII c razreda I osnovne škole. Velika hvala dru Kneževiću i dru Eblingu i ostalim liječnicima, koa i cijelom bolničkom personalu Internog odjela Medicinskog centar u Šibeniku, koji su do zadnjeg časa ulagali napore u liječenje pokojnika i svojom požrtvovnošću olakšali mu teške boli i zadnje časove života.

Tugujuća supruga i kćerka

Na osnovu člana 245. Zakona o javnim službenicima, a na osnovu prijedloga školskih odbora

### NATJEČAJNA KOMISIJA SAVJETA ZA PROSVJETU NARODNOG ODBORA OPĆINE ŠIBENIK

objavljuje redovni

# natječaj

ZA POPUNJENJE UPRAZNIJENIH MJESTA NASTAVNOG I ODGOJNOG OSOBLJA U ŠKOLAMA NA PODRUČJU OPĆINE ŠIBENIK — KOTAR SPLIT

#### A) OSNOVNE ŠKOLE

##### I OSNOVNA ŠKOLA ŠIBENIK

- 1 nastavnik ili profesor za engleski jezik
- 1 nastavnik tjelesnog odgoja
- 1 nastavnik muzičkog odgoja
- 1 nastavnik domaćinstva ili stručni učitelj
- 1 nastavnik tehničkog odgoja (prednost imaju oni koji će rukovoditi kino-projektorom i foto-sekcijom).

##### II OSNOVNA ŠKOLA — VJEZBAONICA ŠIBENIK

- 1 nastavnik ili profesor za matematiku i fiziku
- 1 nastavnik ili profesor za hrvatskosrpski jezik
- 1 nastavnik ili stručni učitelj za muzički odgoj
- 1 nastavnik ili stručni učitelj za likovni odgoj.

##### III OSNOVNA ŠKOLA ŠIBENIK

- 1 nastavnik ili profesor za engleski jezik
- 1 nastavnik za fizički odgoj
  - a) Područno odjeljenje Krapanj
- 1 učitelj

##### IV OSNOVNA ŠKOLA ŠIBENIK

- 1 nastavnik za muzički odgoj
  - a) Područno odjeljenje Gornja Grebaštica
- 1 učitelj
- d) Područno odjeljenje Donja Grebaštica
- 1 učitelj

##### V OSNOVNA ŠKOLA ŠIBENIK

- 2 nastavnika ili profesora za hrvatskosrpski jezik
- 2 nastavnika ili profesora za engleski jezik
- 1 nastavnik ili profesor za biologiju
- 1 nastavnik ili profesor za matematiku i fiziku
- 1 nastavnik za tehnički odgoj
- 1 nastavnik za fizički odgoj
- 1 nastavnik za muzički odgoj
- 1 tajnika škole

##### OSNOVNA ŠKOLA PERKOVIĆ

- 1 nastavnik ili profesor za engleski jezik
- 1 nastavnik ili profesor za biologiju i kemiju
- 1 nastavnik ili profesor za geografiju
- 1 nastavnik ili profesor za matematiku i fiziku
- 1 nastavnik za fizički odgoj

##### OSNOVNA ŠKOLA VRPOLJE

- 1 nastavnik ili profesor za engleski jezik
- 1 nastavnik za fizički odgoj
- 1 nastavnik za likovni odgoj
- 1 tajnik škole (srednja stručna sprema)
  - a) Područno odjeljenje Boraja
- 2 učitelja
  - b) Područno odjeljenje Vrsno
- 1 učitelj
  - c) Područno odjeljenje Danilo Gornje
- 2 učitelja

##### OSNOVNA ŠKOLA PRVIĆ SEPURINE

- 1 nastavnika ili profesora za matematiku i fiziku
- 1 nastavnika ili profesora za kemiju i biologiju
- 1 nastavnik ili profesor za francuski jezik
  - a) Područno odjeljenje Prvić Luka
- 2 učitelja

##### OSNOVNA ŠKOLA VODICE

- 1 nastavnik za likovni odgoj

##### OSNOVNA ŠKOLA TIJESNO

- 1 nastavnika za matematiku i fiziku

##### OSNOVNA ŠKOLA PIROVAC

- 1 nastavnik ili profesor za engleski jezik
- 1 tajnika škole (srednja stručna sprema, ili osmogodišnja škola sa najmanje 5 godina prakse)
  - a) Područno odjeljenje Kašić
- 1 učitelj
  - b) Područno odjeljenje Putičanji
- 1 učitelj
  - c) Područno odjeljenje Dazlina
- 1 učitelj
  - d) Područno odjeljenje Dubrava
- 1 učitelj

##### OSNOVNA ŠKOLA MURTER

- 1 nastavnika ili profesora hrvatskosrpskog jezika
- 1 nastavnik likovnog odgoja

##### OSNOVNA ŠKOLA CISTA MALA

- 1 nastavnik kemije i biologije
- 1 nastavnik povijesti i geografije
- 1 nastavnik fizike i matematike
- 1 nastavnik njemačkog ili ruskog jezika

- 2 učitelja za rad u nižim razredima
  - a) Područno odjeljenje Gračac
- 2 učitelja
  - b) Područno odjeljenje Sonković
- 1 učitelja

##### OSNOVNA ŠKOLA BRATISKOVC

- 2 nastavnika ili profesora hrvatskosrpskog jezika
- 1 nastavnik ili profesor za francuski jezik
- 1 nastavnik ili profesor za matematiku
- 1 nastavnik ili profesor za fiziku i kemiju
- 1 nastavnik ili profesor za zemljopis i povijest
- 1 nastavnik za fizički odgoj
- 1 nastavnik za likovni odgoj
- 1 nastavnik za muzički odgoj
- 1 nastavnik za tehnički odgoj

##### OSNOVNA ŠKOLA DUBRAVICE

- 1 učitelj za rad u nižim odjeljenjima
- 1 nastavnik za hrvatskosrpski i francuski jezik
- 1 nastavnik za matematiku, kemiju i fiziku
- 1 nastavnik za biologiju i fizički odgoj
- 1 službenik za tajnika škole

##### OSNOVNA ŠKOLA ROGOZNICA

- 1 nastavnika ili profesora za hrvatskosrpski i francusko-ruski jezik
- 1 nastavnika ili profesora za matematiku i fiziku
- 1 nastavnika ili profesora za povijest i zemljopis
  - a) Područno odjeljenje Dvornice
- 2 učitelja (osiguran posebni dodatak od 4.000 Din)
  - b) Područno odjeljenje Podorljak
- 1 učitelj

##### OSNOVNA ŠKOLA DOLAC

- 1 nastavnik ili profesor za hrvatskosrpski i francuski jezik
- 1 nastavnik ili profesor za biologiju i kemiju
- 1 nastavnik ili stručni učitelj za fizički i tjelesni odgoj
  - a) Područno odjeljenje Vadalj
- 1 učitelj
  - b) Područno odjeljenje Kruševo
- 1 učitelj
  - c) Područno odjeljenje Sapini Doci
- 1 učitelj

##### OSNOVNA ŠKOLA PRIMOŠTEN

- a) Područno odjeljenje Prhovo
- 1 učitelj

##### OSNOVNA ŠKOLA DRAGA

- 1 nastavnik za hrvatskosrpski i francuski jezik
- 1 nastavnik za biologiju i kemiju
- 1 učitelj za niže razrede

##### ĐACKI DOM »RUŽE VUKMAN«

- 2 odgojitelja

#### B) SREDNJE ŠKOLE

##### GIMNAZIJA ŠIBENIK

- 1 profesor za hrvatskosrpski jezik s književnošću
- 1 profesor za engleski jezik
- 1 profesor za fiziku
- 1 profesor za biologiju i kemiju
- 2 stručna nastavnika za opće tehničko obrazovanje
- 1 profesor za fizički odgoj (za ženske)

##### UČITELJSKA ŠKOLA ŠIBENIK

- 1 profesor za matematiku i fiziku
- 1 profesor za historiju (koji bi ujedno predavao i latinski jezik)
- 1 profesor za pedagošku skupinu predmeta

##### EKONOMSKA ŠKOLA ŠIBENIK

- 1 ekonomist za ekonomiju poduzeća
- 1 ekonomist za knjigovodstvo
- 1 ekonomist ili profesor za tehnologiju s poznavanjem robe
- 1 nastavnik za tjelesni odgoj

##### ŠKOLA ZA MEDICINSKE SESTRE ŠIBENIK

- 1 sestra instruktorka sa višom stručnom spremom (Viša medicinska škola) ili srednja stručna sprema sa najmanje 5 godina radnog staža

##### METALURSKO-TEHNOLOŠKA ŠKOLA ŠIBENIK

- 1 profesor za matematiku i fiziku
- 1 nastavnika za praktične obuke metalne struke

##### ŠKOLA ZA UČENIKE U PRIVREDI ŠIBENIK

- 1 nastavnik ili profesor za hrvatskosrpski jezik
  - 2 nastavnika ili profesora za matematiku i fiziku
  - 4 nastavnika za predmete metalne struke
  - 1 nastavnika za predmete građevinske struke
  - 1 nastavnika za predmete drvo-obradivarske struke
  - 1 nastavnika za predmete prehrambene struke
  - 1 nastavnik za predvojničku obuku.
- Rok natječaja je 20. juni 1963. godine.
- Prijave za natječaj dostavljaju se izravno školskim odborima odnosno upravnim odborima odgojnih ustanova. U prilogu treba naznačiti stručnu spremu, radni staž, odnosno kretanje u službi, posebne razloge zbog kojih kandidat traži određeno mjesto, tačnu adresu.
- Uz prijavu za natječaj treba priložiti: listove ocjenjivanja za posljednje dvije godine i kratku biografiju. Kandidati koji prvi put stupaju u službu trebaju uz propisano bilježevano molbu priložiti dokumente prema članu 31. Zakona o javnim službenicima.
- Prijave bez potrebnih dokumenata neće se uzimati u rješavanje.

Narodni odbor općine Šibenik

### GRAĐEVINSKO PODUZEĆE »IVAN LAVČEVIĆ« - SPLIT

Pristupilo je proizvodnji stanova za tržište na lokaciji Mažurice u Šibeniku i raspisuje

## prodaju stanova

Potpuno opremljeni:

Trosobni stanovi (na katu)	4,950.000 dinara
Dvosobni stanovi (na katu)	3,980.000 dinara
Trosobni stanovi (u prizemlju)	3,950.000 dinara
Jednosobni stanovi (u prizemlju)	2,000.000 dinara
Garsonijere (u prizemlju)	1,300.000 dinara

— Cijene stanova su fiksne.

— Stanove prodajemo i slabije opremljene a na traženje kupca.

— Kupci stanova mogu biti ustanove, poduzeća i pojedinci. Rok dovršetka svih stanova je 31. XII 1963. godine.

Za sve poblize informacije, kako u pogledu uvjeta plaćanja, pregleda dokumentacije i ostalo, molimo zainteresirane stranke da se obrate na gradilište G. P. »I. Lavčević« Šibenik tel. 20-11, 24-90 ili G. P. »I. Lavčević« Split tel. 45-22.



U povodu 0:4 u Varaždinu

# Umjesto izvještaja

Ovoga puta ne objavljujemo uobičajeni izvještaj odnosno izjave igrača i vodstva puta s utakmice odigrane u nedjelju u Varaždinu. Poraz od 0:4 sa »Varteksom: iznenadio je i u priličnoj mjeri razočarao brojne simpatizere »Šibenika« i prijatelje nogometa u Šibeniku. Možda ni jedan poraz dosad, koji je pretrpjela jedanaestorica »Šibenika«, nije doveo u neugodnu situaciju ovaj klub baš kao nedjeljni bodovi izgubljeni u Varaždinu. Doduše, »Šibenik« nije ni u ranijim susretima sa Varaždincima bilježio neke naročite uspjehe, ali je ovoga puta poraz došao u nezgodan čas. U 24. kolu su »Rudar« i BSK, klubovi koje je već svatko »pokopao«, zabilježili neočekivano bodove u susretima sa jakim protivnicima »Borcem« i »Slavonijom«. Pobjede ovih klubova još su više zaoštrile borbu za opstanak. »Šibenika«, naime, od 14 plasiranog »Rudara« dijeli svega dva boda, što je i premalo da bi se kraj ovogodišnjeg prvenstva dočekaao sasvim mirno, utoliko više što šibenski drugoligaš do kraja prvenstva ima odigrati šest susreta sa vrlo jakim takmacima. »Šibenik« gostuje u Zenici, Karlovcu i Osijeku, dok kod kuće igra sa »Trešnjevkom«, »Borovom« i »Borcem«.

Upravo je nevjerojatno da ekipa, koja je od početka takmičenja postigla gotovo najviše zgoditaka od svih drugoligaša, u prošlonedjeljnom kolu doživi najteži poraz i da nijednom u 90 minuta ne zatrese protivničku mrežu. Čak štaviše navalna petorka je svega dva do tri puta opasnije ugrozila »Varteksova« vrata. Osim Rancića i Nadoveze, svi ostali su podbacili. Ipak najviše iznenađenje predstavlja indolentnost i nezalaganje većine igrača, što su ispoljili na posljednjim utakmicama. Koji su uzroci takvom stanju baš u finishu, kada je itekako potrebna požrtvovanost i maksimalno zalaganje cijelog tima? Ipak ostaje nam da konstatiramo nekoliko činjenica: nejednak stav nekih od članova uprave odnosno tehničkog vodstva kluba prema igračima prve ekipe, bilo to za vrijeme redovnih treninga ili na samim utakmicama. To smo imali priliku vidjeti i u posljednjim susretima na domaćem terenu. Posljedice toga bile su neminovne: odsustvo uobičajenog zalaganja, nedisciplinina na treninzima, nepravilan stav nekih prvotimaca prema Đugumu, koji će se uskoro pojaviti u momčadi, zatim slučaj Aralice koji navodno nije htio otputovati u Varaždin, itd. Da li takvo stanje treba tolerirati i sada, kada se »Šibenik« ponovno našao u situaciji da se bori za opstanak u ligi?

Već u nedjelju »Šibenik« ugošćuje zagrebačku »Trešnjevku« dosad jedinog pretedenta za ulazak u prvoligaški razred. To će biti najinteresantiji susret ovog proljeća, jer pored Zagrebčana na status prvligaša reflektiraju »Čelik« i »Maribor«. Jer porazi jednog ili drugog tima bit će od presudne važnosti za njihov daljnji poredak na tablici. U slučaju poraza, »Trešnjevka« bi gotovo otpala u borbi za naslov prvaka, dok bi »Šibenik«, ukoliko izgubi bodove, došao u nevjerojatno težak položaj, kao malo kad dosad.

## „Dinara“ na 4. mjestu

»VISOCICA« — »DOSK« Susret je s greškama vodio Gatar iz Zadra. (C)

»Došk« se prošle nedjelje vratio iz Gospića poražen i ozbiljno ugrožen u pogledu daljeg opstanka u Dalmatinskoj nogometnoj zoni. U preostale dvije utakmice, među kojima ga očekuje i odlazak u Knin »preporodenoj« »Dinara«, treba da izvede podvig i osvoji četiri boda, u što sumnjaju i najveći optimisti u njegovim redovima.

Prema šansama, za koje se obično kaže da su bile stopostotne, rezultat je mogao biti obrnut. Prosto je nevjerojatno kako ih »Doškova« navala nije znala iskoristiti, a tu su se naročito istakli Lapić i Braica. Kod »Visočice« su se istakli Bječković i Vitas, a kod »Doška« Duilo i M. Nakić.

### REZULTATI 20. KOLA

Solin — Zadar 0:1, Jadran — Junak 1:0, Tekstilac — Orkan 4:2, Jugovinil — Dinara 1:1, Visočica — Došk 5:1, Metalac — Rudar 6:2.

### TABLICA

Jadran	20	14	3	7	53:18	31
Tekstilac	20	10	3	7	44:29	23
Junak	20	9	4	7	39:31	22
Dinara	20	9	4	7	30:29	22
Zadar	20	9	3	8	38:30	21
Solin	20	8	5	7	35:28	21
Jugovinil	20	9	4	8	38:31	20
Metalac	20	7	6	7	33:23	20
Visočica	20	9	2	9	36:39	20
Došk	20	6	6	8	34:38	18
Orkan	20	8	0	12	26:41	16
Rudar	20	8	0	12	26:41	16
Rudar	20	3	0	17	18:76	6

## „Polet“ već prvak

»RADNIK« — »POLET« 0:1 (0:0)

Igralište u Vodicama. Gledalaca oko 600. Sudac Dunkić iz Šibenika. Zgoditak je postigao Šiška.

U početku igra je bila previše čista, a na momente je prelazila granice dozvoljenog, pa je sudac morao da često opominje igrače a naročito domaće. U nastavku gosti su zaigrali mnogo bolje i već u početku Šiška je postigao zgoditak iz jedanaesterca. Nešto kasnije isti igrač postiže i drugi zgoditak pa je sudac pokazao na centar. Međutim, iza toga je na igralištu nastala gužva, pa je utakmica bila prekinuta oko desetak minuta. Sudac Dunkić je nastavio utakmicu, ali nije priznao postignuti zgoditak što mu je i najveća greška u vođenju ovog susreta. Kod gostiju dobro su igrali Šiška, Perković i Benevrkić, a kod domaćih vratar.

»Polet« je 1. maja odigrao zaostalu utakmicu s »Požarom« u Skradinu. Susret je prekinut u 5. minuti drugog poluvremena.

na jer domaći igrači nisu htjeli dati loptu kada su gosti postigli zgoditak. Utakmica je registrirana sa 3:0 u korist »Poleta« iz Zablaca. (AI)

»SIBENIK« II — »ALUMINIJ« 4:1 (2:0)

Igralište u Lozovcu. Sudac Bašić iz Šibenika odlično je vodio susret. Zgoditke su postigli za »Šibenik« Grubić 3 i Aralica a za »Aluminij« centarfor.

Momčad »Šibenika« II lako je pobijedila domaćeg »Aluminija« za rezultatom 4:1. Utakmica je bila lijepa i uzbudljiva. »Šibenik« je bio tehnički bolja momčad, dok su igrači Aluminija igrali vrlo požrtvovno. Kod »Šibenika« su se istakli Aralica, Fikić i Grubić a kod domaćih vratar i centarfor. (MS)

### REZULTATI 11. KOLA

Metalac — Sošk 4:0, Radnik — Polet 0:1, Aluminij — Šibenik II 1:4. Susret iz ranijih kola: Požar — Polet 0:1 (prekinut u 46. minuti) registrirana sa 3:0 u korist Poleta. Galeb i Požar slobodni.

U nedjelju:

# Mototrke u Šibeniku

U nedjelju 12. o. m. na Obali oslobođenja u Šibeniku održat će se tradicionalne mototrke u kojima će sudjelovati istaknuti vozači iz Rijeke, Zagreba, Splita, Zadra, Matulja i Šibenika. Očekuje se da će i ovoga puta mototrke privući velik broj prijatelja ovog uzbudljivog sporta. Ove trke organizira šibensko Auto-moto društvo, a počinju u 10.30 sati.



### REZULTATI 24. KOLA

Varteks — Šibenik 4:0, Split — Istra 3:1, Famos — Maribor 1:1, Trešnjevka — Lokomotiva 3:3, Slavonija — BSK 0:1. Borovo — Olimpija 1:1, Čelik — Karlovac 3:2, Rudar — Borac 1:0.

### TABLICA

Trešnjevka	24	14	4	6	51:29	32
Čelik	24	13	6	5	37:25	32
Maribor	24	11	8	5	44:25	30
Slavonija	24	11	6	7	33:26	28
Istra	24	10	5	9	35:43	25
Famos	24	8	8	8	35:25	24
Borovo	24	9	6	9	25:25	24
Varteks	24	7	9	8	32:25	23
Olimpija	24	8	7	9	38:35	23
Lokomotiva	24	8	6	10	39:34	22
Šibenik	24	10	2	12	43:40	22
Split	24	8	5	11	29:38	21
Borac	24	8	5	11	21:36	21
BSK	24	6	8	10	28:45	20
Rudar	24	7	6	11	21:39	20
Karlovac	24	5	7	12	29:37	17

### PAROVI 25. KOLA

Šibenik — Trešnjevka, Maribor — Split, Famos — Rudar Istra — Varteks, Lokomotiva — Slavonija, BSK — Čelik, Olimpija — Borac, Karlovac — Borovo.

### OPĆINSKA RUKOMETNA LIGA

#### REZULTATI XVII KOLA

Mladi učitelj — Radnik (Vodic) 9:23 (1:12)  
Polet — Mladost 24:18 (11:11), Metalac — Partizan 23:9 (14:2)  
Gimnazijalac — Mlada zvijezda 20:9 (10:0).

### TABLICA

Radnik	13	10	1	2	194:117	21
Polet	13	9	1	3	192:142	13
Mlada zv.	13	7	1	5	185:171	15
Metalac	12	7	0	5	104:91	14
Mladi rad.	13	6	1	6	138:132	13
Mladost	12	6	0	6	147:135	12
Gimnaz.	14	3	0	11	98:159	6
Mladi uč.	14	1	0	13	105:221	2

### PAROVI POSLJEDNJEG XVIII KOLA

Mladost — Mlada zvijezda, Metalac — Mladi radnik, Radnik — Polet, Gimnazija — Partizan, Mladost — Metalac.

U povodu Dana mladosti Općinski komitet Saveza omladine Šibenik

raspisuje

### NAGRADNI NATJEČAJ

za literarne i slikarske radove.

Posebni žiri dodijelit će po tri nagrade za literarne i slikarske radove.

Radove sa temom iz omladinskog života treba pod šifrom dostaviti na adresu: Općinski komitet Saveza omladine Šibenik, najkasnije do 20. svibnja ove godine.

## OGLAS

### PODUZEĆE »LUKA« ŠIBENIK

prodaje slijedeća osnovna sredstva

1. KAMION MARKE TAM (tri tone)
2. TRANSPORTER SISTEM SPONZA

Informacije se mogu dobiti kod komercijalnog sektora.

Rok prodaje do 16. V 1963.

# film

## Traper Kelly

AMERICKI FILM. REZIJA: GORDON DOUGLAS

Opet, poslije dužeg vremena, jedna priča o stradanjima Indijanaca, koji su krivi jedino zato što se opiru uzurpacijama koje nad njima vrše bijelci. Kako su ti bijelci Amerikanci, bilo bi nezgodno stvar, postaviti tako da oni ispadnu surovi i bezobzirni uzurpatortori i zato je najbolje Indijance predstaviti kao grube divljake, kojima je jedino do ratovanje i skalpiranje bijelaca. Postoje dobra i zločesta plemena, a u ovom slučaju su »zločesti« Siouxi, jer neće da mirno odsele sa svoje zemlje. Kao i u mnogim sličnim filmovima koje smo dosad gledali i ovdje je glavni junak borac protiv prolijevanja krvi i on služi kao posrednik između bijelaca i Indijanaca, a njegovo posredništvo se sastoji u tome da nagovori Indijance da bez otpora odsele na sjever. To se na kraju dogodi i ostaju vuk sit i koza cijela. Svojevremeno smo bili konstatali da su Amerikanci evoluirali u načinu tretiranja Indijanaca u svojim westernima. Ovaj, međutim, opet se vraća na stari način i zato ga ne možemo nikako smatrati pozitivnim, a ni njegove čisto filmske kvalitete nisu baš naročite.

## Pustolovine Huckelbry Finna

AMERICKI FILM. REZIJA: MICHAEL CURTIZ

Poznato Mark Twainovo djelo o simpatičnom bistrom siročetu već je jednom prije rata bilo ekranizirano. Hucka je tumačio tada vrlo popularni Mickey Rooney. Međutim, Twainov roman je i previše bogat događajima, uzbudljivim i efektima, a da ne bi bio i dalje filmski eksploitan. Iskusni režiser mađarskog porijekla Michael Curtiz znao je sasvim lijepo da iz njega izvuče filmski zahvalnu materiju i da, koristeći mogućnosti širokog platna i kolora napravi film, koji s napetošću i uzbudjenjem mogu gledati i mladi i stari. Sve je u njemu lijepo i znalački prikazano, počevši od likova pa do živopisnih misisipijskih pejzaža. Ipak, uza sve to, teško da bi film bio ono što je da nije izvrsne glume malog tumača naslovne uloge, koji nas je na momente upravo zapanjivao svojim kreativnim sposobnostima. — b —

## Pucnjava u Dodge Cityju

AMERICKI FILM. REZIJA: JOSEPH NEWMAN

Još jedan western, ali je dan od najdosadnijih od svih

# Finska - zemlja tisuće jezera

(Nastavak sa 1. strane)

čajnije jer je ostvareno bez ičije pomoći. Pošto su početkom pedesetih godina izvršene posljednje reparacije isporuke, ekonomski polet je nastavljen i intenziviran do te mjere da je u toku slijedećih deset godina nacionalni dohodak dostigao cifru od hiljadu dolara po stanovniku. Prema statistikama Ujedinjenih Nacija, to je uvrstilo Finsku među dvadeset zemalja svijeta s najvećim nacionalnim dohotkom.

Rezultati ovakvih ekonomskih napora kao i sadašnji spoljopolitički kurs učinili su da Finska, naročito posljednjih godina, zadobije gotovo nepodijeljeno priznanje državnika Istoka i Zapada kao i u drugim dijelovima svijeta. Pa ipak, to ne znači da nema ljudi, kako u Finskoj tako i van njenih granica, kojima se ne sviđa način na koji je ova zemlja našla svoju ravnotežu. Finski lideri podvlače, među-

tim, da je Finska samo zahvaljujući reguliranim odnosima sa svojim susjedima, održavanju odnosa sa zapadom i dosljednom provođenju politike neutralnosti bila u mogućnosti da samostalno odlučuje o svojim nacionalnim interesima.

Ovih dana Finci su se obratili svijetu s »Porukom svim narodima« u kojoj pozivaju na koegzistenciju svih zemalja sa različitim društvenim uređenjem da bi se spriječila katastrofa koja prijete čovječanstvu. Ova akcija nije akt vlade ili političara nego opći referendum o odnosima koji bi, prema mišljenju ovog malog sjevernog naroda, trebali da vladaju među svim zemljama svijeta.

Naš gost u maju predsjednik Urho Kekonen i njegova supruga prvi su potpisnici na »Poruci svim narodima«.

## Zanimljivosti

### VAKUUM UMJESTO ELEKTROMAGNETA

U Zapadnoj Njemačkoj odnedavno se za podizanje tereta u potrobljiva nov uređaj koji se sastoji iz vakuumskih sisaljki postavljenih na jednom ramu. Citav uređaj djeluje kao veoma jak magnet s tom razlikom što se može upotrebljavati kako pri radu s gvoždem i čelikom tako i pri radu s drvetom, plastičnim masama, staklom i gumom samo pod uslovom da površina tereta bude dovoljno glatka Pomoću dizalice ram se spušta na teret, zračna pumpa iz sisaljki izvuče sav zrak, one se »zalijepe« za teret koji zatim dizalice podiže zajedno sa ramom.

### JEDAN PRIJEDLOG: PUMPA STANICA NA MJESECU

Prodor kosmičkih brodova s posadom do Venere ili Marsa mogao bi da se ostvari do 1975. godine ako bi prije toga naučnici uspjeli da na Mjesecu organizuju »pumpne stanice« pogonskim gorivom. Kako je koje bi te brodove snabdijevala nedavno izjavio američki stručnjak za svemirske letove Džon Solsberi, organiziranjem takvih servisnih stanica na Mjesecu, vrijeme do prvog leta kosmičkog broda s posadom na jednu od zemljinih susjednih planeti bilo bi skraćeno za pet godina.

### VISI I JEFTINIJI OD AJFELOVE KULE

Novi televizijski toranj u Tokiju svojim spoljašnjim izgledom naročito donjim dijelom konstrukcije — neobično podsjeća na čuvenu parisku Ajfelovu kulu, ali je od nje viši za 33 metra. Pored toga njegovo podizanje bilo je znatno jeftinije jer je za njega utrošeno upola manje materijala. Naime, u Ajfelovu kulu bilo je ugrađeno 7.300 tona čelika i 2.500.000 zakivača, dok je televizijski toranj u Tokio podignut sa 3.600 tona čelika i 1.200.000 zakivača. Visina glavnog kostura japanske Ajfelove kule iznosi 253 metra, a na nje-mu se još nalazi televizijska antena visoka 80 metara.

### NOVI LIJEK PROTIV STAROSTI

Opiti s novim lijekom »herovitom« proizvedenim u Mađarskoj dali su više nego zadovoljavajuće rezultate. Kod ljudi koji pate od takozvanih staračkih bolesti, već šestog dana poslije početka liječenja pojavio se apetit, povisio se opći tonus organizma i poboljšao se san. U sastav herovita ulaze vitamini A, D, E, K, B1, B2, B6, B12 i C, nikotinska kiselina i, za razliku od svih ranijih lijekova protiv starosti, novi preparat iscjeljujuće djeluje na organizam. Pored toga lijek sadrži i materiju koja snižava krvni pritisak.